
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1003
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 22 augustus 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Hoogstamboomgaarden  -  Stand van zaken

Op 9 november 2022 stelde ik schriftelijke vraag nr. 161 over het aantal 
hoogstamboomgaarden dat verdwijnt, ook zonder vergunning.

De minister heeft toen geantwoord dat het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) samen 
met het Instituut voor Natuur en Bosonderzoek (INBO) momenteel een systeem van 
artificiële intelligentie (AI) uitwerkt om dat in de toekomst beter te controleren en op te 
volgen.

1. Wanneer zal die methodiek op het terrein actief zijn?

2. Loopt alles zoals gepland of zijn er bepaalde problemen? Zo ja, welke?

3. Hoe staat het met het waarborgen van de privacy? Is die problematiek al opgelost?

4. De Natuurinspectie zou daarover  een akkoord sluiten met de federale overheidsdienst 
(FOD) Financiën. 

Is dat al gebeurd? Zo niet, waarom niet?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1003 van 23 augustus 2023
van LUDWIG VANDENHOVE

1. In mijn antwoord op uw schriftelijke vraag 161 van 9 november 2022 heb ik 
medegedeeld dat het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) werkt aan een 
handhavingstool voor het opvolgen van Kleine Landschapselementen, waaronder 
hoogstamboomgaarden. De kaarten van kruinbedekking en kruinafname voor geheel 
Vlaanderen, die aan die tool ten grondslag liggen, worden momenteel aangemaakt door 
Digitaal Vlaanderen in opdracht van het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek 
(INBO). Deze kaarten zullen in het najaar van 2023 beschikbaar zijn. Dit komt overeen 
met de oorspronkelijk voorziene timing. De Natuurinspectie van ANB ontwikkelt samen 
met VITO op basis van deze kaarten een handhavingstool. 

2. Voor wat de aanmaak van de basiskaarten van kruinbedekking en kruinafname betreft, 
doen zich momenteel geen problemen voor. 

3-4.Het koppelen van vegetatie- en persoonsgegevens gebeurt op basis van een 
goedgekeurde gegevensverwerkingsovereenkomst tussen Natuurinspectie en de FOD 
Financiën. De gegevensverwerkingsovereenkomst werd afgesloten in 2020.


